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4.4 covarianza
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S, = Desviacion tipica x = 8.087

S, = Desviacion tipica y = 2.137

4.5 .- test de hipotesis de r

Tras realizar el calculo del coeficiente de correlacion
de Pearson (r) debemos determinar si dicho Error estandard de r =
coeficiente es estadisticamente diferente de cero.
Para dicho calculo se aplica un test basado en la
distribucion de la t de student.

Si el valor del r calculado (en el ejemplo previo r = 0.885) supera al
valor del error
estandar multiplicado por la t de Student con n-2 grados de libertad, Ermr estandard der =
diremos que el coeficiente de correlacién es significativo.
El nivel de significacién viene dado por la decisiéon que adoptemos al
buscar el valor en la tabla de la t de Student.
En el ejemplo previo con 20 nifios, los grados de libertad son 18y el
valor de la tabla de la t de student para una seguridad del 95% es de
2.10y para un 99% de seguridad el valor es 2.88.
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4.6.- interpretacion de la correlacion
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El coeficiente de correlacion como previamente se indic6 oscila entre -1y + | 2 r. - r, np)ro —\2r
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encontrandose en medio el valor 0 que indica que no existe asociacion lineal
entre las dos variables a estudio.
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Un cosflaente de valor'reduado no indica necesarlament.t? que qo exista E r.=%r =55 5 py = E ry- 385

correlaciéon ya que las variables pueden presentar una relacién no lineal como i ¥ i}

puede ser el peso del recién nacido y el tiempo de gestacion. En este caso el r
infra estima la asociacion al medirse linealmente.
Los métodos no paramétricos estarian mejor utilizados en este caso para E " 2 [3] +5 [3} + 8 (b_) * _+4 [1) = 325
mostrar si las variables tienden a elevarse conjuntamente 0 a moverse en
direcciones diferentes.

La significancia estadistica de un coeficiente debe tenerse en cuenta 10 H"r'} -55 [5‘!)
conjuntamente con la relevancia clinica del fendémeno que estudiamos ya que . it e’ e - =().27
coeficientes de 0.5 a 0.7 tienden ya a ser significativos como muestras pequefias. _‘Jur[] 0 |:3‘5f._ -55d l] 0 1335:]- jj’]

Es por ello muy util calcular el intervalo de confianza del r ya que en muestras
pequefias tenderd a ser amplio.
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